Семинар.4. (Уравнения коэффициентов активностей. Бинарные системы )

4.1 Для системы 2-метил-1-пропанола(C4H10O) – Толуол(C7H8), по данным TXY и TXY зависимостей получите  параметры моделей NRTL и UNIQUAC.

Таблица. TXY ,P=101.3 кПа

	T,K
	X(C4H10O)
	Y(C4H10O)
	 
	T,K
	X(C4H10O)
	Y(C4H10O)

	383.8
	0
	0
	 
	374.2
	0.5607
	0.5225

	383
	0.0106
	0.0363
	 
	374.3
	0.6107
	0.5492

	380.3
	0.0497
	0.1414
	 
	374.5
	0.6592
	0.578

	378.6
	0.0849
	0.209
	 
	375
	0.723
	0.6203

	376.9
	0.1408
	0.2822
	 
	375.5
	0.7646
	0.6481

	375.8
	0.2012
	0.3328
	 
	376.1
	0.8134
	0.701

	374.9
	0.27
	0.3766
	 
	377
	0.8594
	0.7548

	374.6
	0.3306
	0.4128
	 
	378.1
	0.9078
	0.8213

	374.3
	0.3729
	0.4356
	 
	379
	0.9409
	0.8719

	374.2
	0.4249
	0.4585
	 
	380
	0.9714
	0.9363

	374.1
	0.4719
	0.4796
	 
	381.1
	1
	1


Таблица. PXY ,T=313.15 K

	P, kPa
	X(C4H10O)
	Y(C4H10O)
	 
	P, kPa
	X(C4H10O)
	Y(C4H10O)

	7.894
	0
	0
	 
	8.981
	0.4805
	0.3064

	8.57
	0.03433
	0.1086
	 
	8.601
	0.6018
	0.3429

	8.702
	0.04565
	0.1277
	 
	8.189
	0.7031
	0.3863

	8.834
	0.05497
	0.1405
	 
	7.933
	0.7448
	0.4108

	9.129
	0.1021
	0.184
	 
	7.582
	0.7948
	0.4488

	9.229
	0.1522
	0.2116
	 
	6.906
	0.8568
	0.5175

	9.277
	0.1994
	0.2304
	 
	6.243
	0.9008
	0.5922

	9.265
	0.2523
	0.2473
	 
	5.289
	0.9502
	0.7285

	9.129
	0.3993
	0.2857
	 
	4.029
	1
	1


4.5 Для системы тетраэтиленгликоль (C6H14O4)–вода, по данным TY зависимости получите параметры моделей NRTL и WILSON.

Талбица. PY зависимость, P=1 атм.

	T,K
	Y(H2O)
	 
	T,K
	Y(H2O)

	373.15
	1
	 
	377.11
	0.8907

	373.58
	0.9937
	 
	378.65
	0.8506

	373.75
	0.9891
	 
	384.11
	0.7242

	374.79
	0.9596
	 
	387.36
	0.6668

	375.21
	0.9465
	 
	395.6
	0.5175

	376.1
	0.9196
	 
	 
	 


4.6 Для системы гексан (C6H12)-нитробензол (C6H5NO2) по данным о избыточной энергии Гиббса (Gex) , найдите парметры моделей: NRTL, WILSON, UNIQUAC

Таблица. Зависимость T-X-Gex (точки кипения), P=95 KПа

	X(C6H12)
	T, K
	Gex(J/Mol)

	0
	481.15
	0

	0.0714
	424.05
	67.4

	0.1528
	399.95
	95.6

	0.2215
	388.45
	100.6

	0.2956
	379.45
	99.6

	0.3738
	371.95
	91.5

	0.457
	365.45
	78

	0.5258
	360.85
	65.5

	0.6018
	356.45
	51.1

	0.6609
	353.35
	40.8

	0.7348
	349.85
	27.3

	0.8005
	347.05
	19

	0.8926
	343.55
	8.4

	1
	339.95
	0


4.8 Для системы 1,2 –эпоксибутан(C4H8O) – 2- этил-1-гексанол (C8H18O), по данным для энтальпии смешения получите параметры модели NRTL,UNIQUAC.

Tаблица. Энтальпия смешения T=90 C

	C4H8O
	Дж/моль
	 
	C4H8O
	Дж/моль
	 
	C4H8O
	Дж/моль

	0.0442
	150.9
	 
	0.4927
	1173.3
	 
	0.808
	814.3

	0.0867
	298.9
	 
	0.546
	1192.6
	 
	0.844
	694.9

	0.167
	556.9
	 
	0.5961
	1176.4
	 
	0.8783
	572.7

	0.2415
	766.1
	 
	0.6433
	1146.6
	 
	0.9109
	437.5

	0.3108
	932.1
	 
	0.688
	1094.7
	 
	0.942
	299

	0.3755
	1048.1
	 
	0.7301
	1011.4
	 
	0.9716
	153.6

	0.436
	1128.3
	 
	0.7701
	920.2
	 
	0.986
	74.5


 

4.9 Для системы вода-пиридин по TXY и PXY зависимостям определите параметры, модели NRTL

Таблица. TXYзависимость,  P=758 mmHg

	X(H2O)
	Y(H2O)
	T, C

	0
	0
	115.3

	8.2
	27.6
	109

	13
	51.6
	100

	29
	63.4
	95.7

	43.7
	66.9
	94.7

	51.6
	71.1
	94

	66.9
	72.9
	93.5

	75.2
	74.9
	93

	77.2
	75.5
	94

	87.2
	77.2
	94.4

	91.4
	77.2
	94.5

	91.8
	77.3
	94.7

	94
	77.3
	94.9

	96.4
	77.3
	95.3

	97.9
	80.8
	96.2

	98.4
	82.5
	97.1

	99.13
	87.7
	98.2

	99.74
	94.2
	99.6

	100
	100
	100


Таблица. PXY зависимость, T=68.86 C

	X(H2O)
	Y(H2O)
	P, mmHG

	0
	0
	165.2

	2.91
	10.49
	179.1

	10.16
	27.14
	207.1

	22.43
	43.34
	239.1

	31.62
	51.47
	256

	40.58
	57.84
	268.7

	48.26
	62.63
	277.5

	58.04
	67.94
	285.9

	68.11
	72.44
	290.6

	77.34
	75.45
	291.3

	85.86
	77.53
	289.4

	94.6
	80.13
	284

	100
	100
	232.3


4.10  Для системы ацетонитрила(C2H3N)- вода, по данным TXX и PXY зависимостей определите параметры моделей  NRTL и WILSON.

Таблица. TXX зависимость, P=760 mmHg

	T, K
	X(C2H3N)
	X(C2H3N)

	264.35
	0.174
	 

	265.65
	0.182
	0.615

	267.25
	0.2
	 

	267.35
	 
	0.584

	268.45
	0.216
	 

	268.95
	 
	0.547

	269.35
	0.227
	 

	269.85
	0.238
	 

	270.25
	0.248
	 

	270.65
	 
	0.488

	270.85
	0.267
	 

	271.35
	0.29
	0.435

	271.65
	 
	0.41

	271.75
	0.327
	0.379

	271.8
	0.36
	0.36


Таблица. PXY зависимость, T=30 C

	X(C2H3N)
	Y(C2H3N)
	P, mmHg

	3
	63
	80

	7
	72
	101

	17
	77
	115

	44
	79.7
	119

	65
	80
	120

	87
	83
	119.4

	92
	87
	119


Таблица. TXY , P=760 mmHg 

	X(C2H3N)
	Y(C2H3N)
	T,C
	 
	X(C2H3N)
	Y(C2H3N)
	T,C

	3.1
	28.5
	90.3
	 
	68.3
	68.4
	77.2

	5.4
	45.8
	84.2
	 
	68.5
	69.1
	77

	10.3
	54.9
	80.9
	 
	72.5
	69.7
	76.8

	10.5
	55.4
	80.7
	 
	80.2
	73.3
	77

	19.2
	59.8
	78
	 
	90.3
	82.5
	78.1

	44.3
	60.9
	77.2
	 
	96.4
	90.3
	79.4

	62.2
	67.2
	76.8
	 
	 
	 
	 


